

ЭКОЛОГИЯ 8

Грязная бумага

Бумажные чеки и квитанции за оплату ЖКУ могут исчезнуть



ОБРАЗОВАНИЕ 24

Вспомним пройденное
Мы выходим из Болонской системы.
Как теперь будем учиться?

МЕДИЦИНА 26

Болевой прием
Минздрав утвердил рекомендации по лечению сильной боли



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 54 (8999)
15–21 марта 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 16 МАРТА > ПЯТНИЦА 17 МАРТА > СУББОТА 18 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 МАРТА > ВТОРНИК 21 МАРТА

Тираж
номера
3 231 079



Эти два снимка опубликованы в британском таблоиде Daily Mail. Верхний — из Перми, нижний — из Бирмингема.



СПЕЦОПЕРАЦИЯ 5

Люди видят...
Немецкий журналист:
как на Украине меняется
настрой жителей

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 12

Нехорошие соседи.
В какую сумму сегодня
может обойтись шумная
вечеринка?

ЛЮДИ И ЗВЕРИ 23

Во имя жизни собачьей.
Как будут лечить
и регистрировать
домашних животных

ПРЕМЬЕРЫ 25

Снято в России.
Самые ожидаемые
отечественные сериалы
2023 года

ТРАДИЦИИ 29

Пост и молитва.
Почему мы срываемся
во время Великого поста
и что с этим делать

ПАРАЛЛЕЛИ Британские СМИ сравнили жизнь в Перми и Бирмингеме 2

Почувствовали розницу

КЫРГЫЗСТАН



Позвали в Санкт-Петербург Законодателей КР пригласили к участию в экоконгрессе

РОССИЙСКИЕ сенаторы пригласили кыргызстанских коллег принять участие в Невском международном экологическом конгрессе. Он пройдет в Санкт-Петербурге 25-26 мая. Конгресс проводится министерством природных ресурсов и экологии РФ, Советом Федерации и Межпарламентской ассамблеей СНГ. Правительство Кыргызстана на нем представит глава профильного ведомства КР Динара Кутманова.



В Нарынскую область передали семь из сорока спецавтомобилей, подаренных Кыргызстану Россией. Пожарно-спасательные машины изготовлены по техзаданию МЧС КР на базе и шасси КамАЗа. Техника предназначена для работы в сельской, труднодоступной и горной местностях.

Дороги к поднебесью Нарынской области создадут условия для развития

РЕГИОН

Данияр Каримов

Самому высокогорному региону Кыргызстана помогут догнать в развитии остальные части страны. В течение двух лет в Нарынской области обещают отремонтировать главные дороги, ввести в эксплуатацию аэропорт и начать строительство крупных энергетических объектов. Руководство КР обязалось поддержать проекты средствами из республиканского бюджета.

Несмотря на то что Нарынская область географически расположена в центре Кыргызстана, регион считается одним из самых бедных в стране. Его вклад в ВВП республики оценивается официальными источниками менее чем в три процента.

Что необходимо сделать, чтобы ускорить развитие области? Ответы на этот вопрос президент Кыргызстана Садыр Жапаров получил во время рабочей поездки в регион. Местные чиновники и жители полагают, что область нуждается в реконструкции существующей и создании новой инфраструктуры, запуске крупных экономических проектов и реформе управления. Эти меры, как предполагается, помогут бывшему высокогорному краю стать самодостаточным и процветающим.

По словам полпреда президента КР в Нарынской области Алтынбека Эргешова, в ближайшее время в ней готовятся провести административную реформу. Сельские округа укрупнят, создав из 63 существующих всего 27. Это, как ожидается, сделает систему местного

управления более эффективной, позволив чиновникам быстрее реагировать на возникающие проблемы и снизить бюрократические препоны для инвесторов.

Регион, как полагают местные власти, нуждается в развитии энергетического сектора. Поэтому предлагается увеличить добычу угля на местных месторождениях, построить несколько ГЭС и линию электропередач, которую протянут в Китай. ЛЭП в КНР, по мнению чиновников, позволит увеличить приток инвестиций в развитие гидроэнергетики и сопутствующих проектов. Одновременно с этим в области планируют провести реконструкцию автодорог — внутренних и государственного значения, а также аэропорта города Нарын, который простаивал с 1999 года.

В Россию — только легально

СОТРУДНИЧЕСТВО

Даниил Касымов

Россия и Кыргызстан готовятся заключить соглашение об организованном наборе рабочих из республики в РФ. Об этом сообщают в минтруда, социальное развитие и миграции КР.

Документ, как утверждают в пресс-службе ведомства, разрабатывается совместно с Федеральной службой по труду и занятости (Роструд) РФ. Его предварительное содержание обсудили между собой замглавы министерства Жаныл Алыбаева и замруководителя Роструда Иван Шкловцев. Они провели встречу в Москве, на полях I кыргызско-российского форума «Диалог женщин Кыргызстана и России во имя будущего».

— В ходе встречи стороны обсудили ключевые моменты двусторонних отношений в сфере трудовой миграции, — добавляют в минтруда КР. — Была озвучена информация о состоянии рынка труда России, наиболее востребованных специальностях и профессиях, актуальных вакансиях. Поднимались и проблемные темы. Среди них обсуждались вопросы о невыплате кыргызстанцам заработанных денег некоторыми российскими органи-

зациями и предпринимателями, незаконном привлечении граждан КР к трудовой деятельности, защите прав людей, получивших травмы и увечья на производстве.

Российская сторона акцентировала внимание на том, что трудоустроившись в РФ необходимо легальным путем. Это позволит лучше защищать права и интересы мигрантов. Кыргызстанцам предлагают активнее пользоваться порталом «Работа в России».

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Москве прошла встреча уполномоченных по правам ребенка Кыргызстана и России — Асели Чынбаевой и Марии Львовой-Беловой. Стороны договорились разработать план совместных действий по развитию сотрудничества в совершенствовании системы защиты несовершеннолетних. В ближайшее время оба института намерены подписать меморандум о развитии связей друг с другом.

Договорились о повышении квалификации медиков

ПРЯМЫЕ СВЯЗИ

Россия поможет Кыргызстану повысить квалификацию медицинских работников. Минздрав РФ готов увеличить количество мест для специалистов из КР на организуемых им научно-практических семинарах. Об этом заявил на встрече с коллегой из Кыргызстана Гулнарой Баатыровой глава министерства здравоохранения России Михаил Мурашко.

Сотрудничество между медицинскими ведомствами двух стран успешно развивается на протяжении многих лет. Но, как полагают главы минздравов России и Кыргызстана, останавливаться на этом нельзя. Стороны считают важным продолжать обмениваться опытом и делиться друг с другом наилучшими практиками лечебного дела. Укреплять сотрудничество, как полагают Михаил Мурашко и Гулнара Баатырова, нуж-

но не только в двустороннем формате, но и на площадках международных организаций.

Кыргызская сторона, вместе с тем, просит российскую упростить доступ к медицинским услугам в РФ трудовым мигрантам из КР, а также членам их семей, а также облегчить для них процедуру медицинского освидетельствования.

Рустам КАРАЕВ

ВМЕСТЕ С ТЕМ

Представителей медицинских организаций из Кыргызстана пригласили к участию в форуме «Здоровое общество», который пройдет 23-24 марта в Санкт-Петербурге. На нем будут обсуждаться вопросы развития системы первичной медико-санитарной помощи, борьбы с инфекционными и неинфекционными заболеваниями, цифровой трансформации отрасли, подготовки медицинских кадров.

Особая миссия первой леди



О ЧЕМ ГОВОРЯТ

С особой дипломатической миссией побывала в Москве супруга президента республики Айгуль Жапарова. Она приняла участие в работе первого женского форума «Диалог женщин Кыргызстана и России во имя будущего», который, как полагают в КР, может стать важной площадкой для укрепления сотрудничества двух стран.

— В Кыргызстане высоко ценят отношения с Россией и дорожат ими, — заявила Айгуль Жапарова, добавив, что сотрудничество между женскими организациями и объединениями еще более упрощает связи между странами, а крупные бизнес-проекты, реализуемые гражданами, вносят большой вклад в обеспечение благополучия обоих государств.

Айгуль Жапарова воспользовалась визитом в Москву, чтобы подчеркнуть, что кыргызская сторона придает большое значение — как в республике, так и в СНГ — развитию русского языка. По ее словам, благодаря уважительному отношению к нему в республике многогранное сотрудничество с РФ активно расширяется и имеет огромные перспективы.

Российское руководство на форуме представляла председатель Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко.

— Наши страны не просто партнеры, но и стратегические союз-

Первая леди КР Айгуль Жапарова пригласила спикера Совета Федерации РФ Валентину Матвиенко посетить Кыргызстан в любое удобное время.

ники, — подчеркнула спикер верхней палаты российского парламента. — Народы наших государств скреплены миллионами нитей человеческого судеб. Нас связывают общая история, общие ценности. В суровые годы Великой Отечественной войны русские и кыргызы плечом к плечу с другими народами СССР сражались за свободу и независимость нашей общей родины. Тысячи ленинградцев-блокадников были эвакуированы в республику. Мы никогда не забудем Токтогон Алтыбасарову, которая окружила заботой и вниманием 150 наших детдомовцев, заменив им родную мать. И, поверьте мне, в России помнят, как принимали ленинградцев, душевность ваших бабушек и прабабушек и, конечно же, уникальное гостеприимство кыргызского народа.

Алмаз ИБРАЕВ

КСТАТИ

В рамках женского форума в Москве подписано более 10 документов, нацеленных на развитие связей между Россией и Кыргызстаном в сферах образования, культуры, здравоохранения.